



विश्व कप में पदक नहीं जीत पाने का मलाल है और वह इस कमी को 2026 में होने वाले टूर्नामेंट में पूरा करना चाहते हैं।
- हरमनप्रीत सिंह

भारतीय हॉकी टीम के कप्तान, विश्वकप में पदक नहीं जीतने का मलाल करते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



विराट कोहली

टीम इंडिया के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली किसी न किसी कारण अक्सर चर्चाओं में रहते हैं। मौजूदा समय में वह भारतीय टीम के साथ ऑस्ट्रेलियाई दौर पर हैं। जहां उन्होंने पहले टेस्ट में शतकीय पारी खेली लेकिन उसके बाद के टेस्ट मैचों में उनका बल्ला शांत रहा। वहीं

क्या आप जानते हैं?... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गृच के नाम है। गृच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

राष्ट्रदूत जयपुर, 23 दिसम्बर, 2024 5

भारतीय टीम मेलबर्न पहुंच गई है जहां उसे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 26 दिसंबर से बॉक्सिंग डे टेस्ट खेलना है। साथ ही विराट कोहली ने बॉक्सिंग डे से पहले अपना हेयरस्टाइल चेंज किया है, जो की सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है।

रोहित शर्मा और आकाश दीप अभ्यास सत्र में हुए चोटिल



मेलबर्न, 22 दिसंबर। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और तेज गेंदबाज आकाश दीप को रविवार को मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में अभ्यास करते हुए चोट लग गई। यह घटना उस समय हुई जब

रोहित स्पिन गेंदबाजी के खिलाफ अभ्यास कर रहे थे। इस दौरान पुल शॉट खेलने के प्रयास में अपने बाएं घुटने पर चोट लगा बैठे। टीम के फिजियो ने तुरंत कप्तान का इलाज किया और सूजन को

कम करने के लिए उनके बाएं घुटने पर बर्फ लगाई। वहीं तेज गेंदबाज आकाश दीप को बल्लेबाजी के दौरान हाथ में चोट लग गई है। आकाश दीप ने कहा, जब आप क्रिकेट खेलते हैं तो ऐसी चोटें तो लगती रहती हैं। मुझे लगता है यह अभ्यास विकेट सफेद गेंद के लिए थी, यही वजह थी कि कई बार गेंद नीचे रह रही थी। लेकिन ये सब अभ्यास सत्र में सामान्य बात है, किसी भी तरह की कोई गंभीर समस्या नहीं है। उन्होंने कहा, जिस समय हम बल्लेबाजी के लिए आते हैं, उस समय 20-30 रन बनाना बहुत महत्वपूर्ण होता है। मेरी मानसिकता यह है कि मैं किसी भी तरह से टीम के लिए योगदान दे सकूँ। उस दिन मैंने फॉलोऑन बचाने के बारे में नहीं सोचा था, मैं बस आउट नहीं होना चाहता था और जब आप उस स्थिति से अच्छा प्रदर्शन करते हैं तो इससे आत्मविश्वास मिलता है और मैं फिर बहुत खुश था।

चैंपियंस ट्रॉफी आईसीसी में न्यूट्रल वेन्यू दुबई चुना

नई दिल्ली, 22 दिसंबर। चैंपियंस ट्रॉफी में भारत के मैचों की मेजबानी के लिए संयुक्त अरब अमीरात को चुना गया है। यह जानकारी पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के एक सूत्र ने दी है। शनिवार रात पीसीबी अध्यक्ष मोहसिन नकवी और संयुक्त अरब अमीरात के मंत्री शेख नाहयान अल मुबारक के बीच हुई बैठक के बाद दुबई को न्यूट्रल वेन्यू के रूप में चुना गया है। टीम इंडिया अगर नॉकआउट के लिए क्वालीफाई करती है तो सेमीफाइनल और फाइनल भी दुबई में होगा। गुरुवार यानी 19 दिसंबर को आईसीसी की बैठक में तय हुआ था कि भारत चैंपियंस ट्रॉफी के मैच पाकिस्तान के बजाय न्यूट्रल वेन्यू पर खेलेगा। साथ ही भारत में 2027 तक होने वाले सभी टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तानी टीम भी भारत नहीं आएगी। उसके मैच भी न्यूट्रल वेन्यू पर होंगे। भारत में 2025 विमेंस वनडे वर्ल्ड कप, 2026 में टी-20 वर्ल्ड कप भारत और श्रीलंका में होना है। 8 टीमों के बीच 15 मैच का टूर्नामेंट 19 फरवरी से शुरू होकर 9 मार्च तक चलना है। हालांकि ने अभी तक शेड्यूल का ऐलान नहीं किया है। भारत अपने तीनों ग्रुप स्टेज मैच में खेलेगा। अगर भारत क्वालीफाई करता है तो यहां एक सेमीफाइनल और फाइनल भी खेला जाएगा जबकि टूर्नामेंट के बाकी 10 मैच पाकिस्तान में हो सकते हैं। आईसीसी ने मॉडिंग में 4-5 मांगें रखीं, लेकिन ने ज्यादातर मांगों को ठुकरा दिया। भारतीय टीम ने 2007-08 के बाद से पाकिस्तान का दौरा नहीं किया है। 2008 में मुंबई पर आतंकी हमले के बाद भारत सरकार ने पाकिस्तान में क्रिकेट खेलने से मना कर दिया। तब से दोनों टीमों और के टूर्नामेंट में ही खेलती हैं।

भारतीय महिला टीम ने वेस्टइंडीज को रिकार्ड 211 रनों से हराया



वडोदरा, 22 दिसंबर। स्मृति मंथाना (91), हर्लती देओल (44) और प्रतीका रावल (40) की शानदार बल्लेबाजी के बाद रेणुका सिंह (पांच विकेट) को बेहतरीन गेंदबाजी की बदैलत भारतीय महिला टीम ने रविवार को पहले एकदिवसीय मुकाबले में वेस्टइंडीज को रिकार्ड 211 रनों से हरा दिया।

जोसेफ विना खाता खोले ही पवेलियन लौट गईं। डिंपंडा डॉटिन (आठ) और रशादा विलियम्स (तीन) रन बनाकर आउट हुईं। इसके बाद शमैन कैपबेल और आलिया ऑलिन ने पारी संभालने का प्रयास किया। 11वें ओवर में रेणुका ने आलिया ऑलिन (13) को आउट कर साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद रेणुका ने शबीका गजनबी (तीन) बोल्ट कर अपना चौथा और भारत के लिए छठा विकेट झटकवा। जायदा जेम्स (नौ), करिश्मा रामहैक (11), शमिला कॉनल (आठ) और शमैन कैपबेल (21) रन बनाकर आउट हुईं। एंफ्री फ्लेचर ने टीम के लिए सर्वाधिक (नाबाद 24) रनों की पारी खेली। भारतीय गेंदबाजी आक्रमण ने वेस्टइंडीज की पूरी टीम को 26.2 ओवर में 103 रन पर ढेर कर मुकाबला रिकार्ड 211 रनों से जीत लिया।

खो-खो विश्वकप में मुफ्त प्रवेश के साथ स्कूली बच्चों को मिलेगा चाय-नाश्ता

नई दिल्ली, 22 दिसंबर। अगले माह 13 जनवरी से नयी दिल्ली और नोएडा में होने वाले खो-खो विश्वकप में स्कूली बच्चों को स्टेडियम में मुफ्त प्रवेश के साथ चाय, नाश्ता भी मिलेगा। खो-खो फेडरेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष और विश्वकप आयोजन समिति के चेयरमैन सुधांशु मित्तल ने बताया कि खेल प्रेमियों और खिलाड़ियों के लिए खो-खो वर्ल्ड कप 2025 के दौरान महिला और पुरुष वर्ग दोनों मैचों में दर्शकों का प्रवेश मुफ्त होगा। उन्होंने बताया कि मैचों के दौरान स्कूली बच्चों को चाय, बिस्किट, स्नैक्स आदि भी वितरित किये जायेंगे। उन्होंने बताया कि यह मेगा प्रतियोगिता 13 जनवरी को शुरू होगी और उद्घाटन का पहला मैच इन्दिरा गाँधी इंडोर स्टेडियम में भारत और पाकिस्तान के बीच खेला जायेगा। खो-खो गेम के प्रति युवाओं की रुचि बढ़ाने के लिए खो-खो फेडरेशन ने डीएवी स्कूलों और बाल भारतीय स्कूलों प्रबंधकों के साथ अनुबंध किया है जिसके अन्तर्गत राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के इन दोनों प्रतिष्ठित स्कूलों की सभी शाखाओं के बच्चे खो-खो विश्वकप में दर्शक दीर्घा में बैठकर मैचों का मुफ्त में लुफ्त उठा पायेंगे। उन्होंने बताया कि मैचों का सीधा प्रसारण भी किया जायेगा। उन्होंने बताया कि खेलों के विस्तार के लिए विश्वकप मैचों को दिल्ली और नोएडा दो स्थानों पर आयोजित करने का फैसला किया गया है।

राजस्थान युवा बोर्ड : सड़क सुरक्षा जन जागृति अभियान 23 से : डॉ. नीरज कुमार पवन

जयपुर, 22 दिसंबर। मुख्यमंत्री के निर्देश अनुसार राज्य में सड़क दुर्घटना को रोकने हेतु सड़क सुरक्षा जन जागृति अभियान पूरे राज्य में चलाया जायेगा। शासन सचिव युवा मामले एवं खेल विभाग तथा अध्यक्ष-राजस्थान युवा बोर्ड डॉ नीरज कुमार पवन ने इसकी जानकारी देते हुए बताया कि राज्य में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए दिनांक 23 दिसंबर से 30 दिसंबर 2024 तक विशेष अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इसमें राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवक, भारत स्काउट गाइड, हिंदुस्तान स्काउट गाइड, एनसीसी एवं नेहरू युवा संगठन के स्वयंसेवक एवं गैर सरकारी संगठनों यातायात विभाग एवं सार्वजनिक निर्माण विभाग के समन्वयक के साथ सड़क सुरक्षा जन जागृति अभियान चलाया जाएगा। जिसमें विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं यातायात नियमों की जानकारी, लघु फिल्म, एवं पोस्टर प्रतियोगिता के माध्यम से जन चेतना को जाएगी। डॉ नीरज कुमार पवन ने बताया कि इस संबंध में समस्त जिला युवा बोर्ड के अध्यक्षों को आवश्यक निर्देश प्रदान किए गए हैं कि नेशनल सड़क स्टेटे हाईवे चयनित कर 20-20 युवाओं का समूह बनाकर सड़क सुरक्षा संबंधी जानकारी दी जाएगी।

चैंपियंस ट्रॉफी और भारत दौरे के लिए जो रूट की इंग्लैंड की एकदिवसीय टीम में वापसी



लंदन, 22 दिसंबर। चैंपियंस ट्रॉफी और भारत दौरे पर खेले जाने वाली एकदिवसीय श्रृंखला के लिए इंग्लैंड की टीम में जो रूट की वापसी हुई है। जो रूट यह साल शानदार रहा है। उन्होंने इस वर्ष टेस्ट में 55.57 को शानदार औसत और

छह शतकों के साथ 1556 रन बनाए हैं। रूट को इंग्लैंड को सफेद गेंद टीम एक साल बाद वापसी हुई है। इंग्लैंड टीम के मुख्य कोच ब्रैंडन मक्कलम की लाल और सफेद गेंद में ही एकजुटता बनाए रखने की कड़ी के

तहत चयनकर्ताओं ने 15 सदस्यीय टीम को चुना गया है। टीम में आठ खिलाड़ी ऐसे हैं जो इस साल टेस्ट में भी थे। टीम में पांच तेज गेंदबाजों को मौका मिला है। इनमें चोट से उबरने जोफ्रा आर्चर शामिल हैं। आदिल रशीद प्रमुख स्पिनर के तौर पर टीम बरकरार हैं और उनके बैकअप के तौर पर रूट, लियम लिंविगस्टन और युवा ऑलराउंडर जेकब बैथल शामिल हैं। इंग्लैंड की टीम 17 जनवरी को भारत दौरे के लिए रवाना होगी। भारत के खिलाफ नागपुर में छह फरवरी को पहला एकदिवसीय मैच खेला जायेगा। भारत दौरे पर एकदिवसीय सीरीज से पहले इंग्लैंड को पांच मैचों की टी-20 सीरीज खेलनी है। टी-20 सीरीज का पहला मैच 22 जनवरी से कोलकाता में होगा।

भारतीय महिला अंडर-19 टीम ने बांग्लादेश को 41 रनों से हराया

क्वालालंपुर, 22 दिसंबर। जी तुषा (52) की अर्धशतकीय पारी के बाद आयुशी शुक्ला (तीन विकेट), पारुनिका सिसोदिया और सोमन यादव (दो-दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी के दम पर रविवार को भारतीय महिला टीम ने अंडर-19 एशिया कप ने बांग्लादेश को 41 रनों से हरा दिया है। भारत के 117 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी बांग्लादेश की महिला टीम की शुरुआत बेहद खराब रही और 24 रन पर अपने दो विकेट गवां दिये। मोसम्मत एवा (शून्य) और सुमैया अख्तर (आठ) रन बनाकर आउट हुईं। भारतीय गेंदबाजी आक्रमण के आगे बांग्लादेश के बल्लेबाज परत दिवो। फहमिदा छोया (18) और जुवैरिया फिरदौस (22) के अलावा बांग्लादेश का कोई भी बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक नहीं पहुंच सका।

सीनियर नेशनल वालीबॉल चैंपियनशिप-2025 मुख्यमंत्री भजनलाल ने किया पोस्टर विमोचन



जयपुर, 22 दिसंबर। राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा आयोजित सीनियर नेशनल वालीबॉल चैंपियनशिप-2025 का मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने रविवार को सीएमआर में पोस्टर विमोचन किया। इस दौरान राज्य सैनिक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष प्रेम सिंह बाजौर ने बताया कि 7 जनवरी 2025 से सवाई मानसिंह स्टेडियम इंडोर हॉल जयपुर में सीनियर नेशनल चैंपियनशिप-2025 का प्रारंभ किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि एसी प्रतियोगिताओं के आयोजन से ग्रामीण अंचलों के प्रतिभावान खिलाड़ियों को अवसर मिलेगा। राज्य सैनिक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष ने बताया कि 7 जनवरी से 13 जनवरी तक आयोजित सात दिवसीय चैंपियनशिप में

महिला और पुरुष वर्ग की कुल 65 टीम हिस्सा लेंगी। जिसमें से पुरुष वर्ग की 35 टीम और महिला वर्ग की 30 टीम हैं। उन्होंने बताया कि इन टीमों में लगभग एक हजार 200 खिलाड़ी प्रतियोगिता में हिस्सा ले रहे हैं। जिसमें से 600 खिलाड़ी पूर्व में भी अंतरराष्ट्रीय स्तर पर देश का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। प्रेम सिंह बाजौर ने बताया कि खिलाड़ियों का हित राज्य सरकार के लिए सर्वोपरि है। साथ ही प्राथमिकता है कि खिलाड़ियों को राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर तक ले जाया जाये। इस प्रतियोगिता में प्रतिस्पर्धा करने वाली पुरुष और महिला वर्ग की श्रेष्ठ 16 टीमों को नेशनल टीम के लिए चयनित किया जाएगा। जिसमें से 8 टीम पुरुष वर्ग की और 8 टीम महिला वर्ग की होगी।

ओलिंपिक मेडलिस्ट हॉकी कैप्टन हरमनप्रीत को खेल रत्न मिलेगा

30 खिलाड़ियों को अर्जुन अवॉर्ड दिया जाएगा, इनमें 13 पैरालिंपियन

नई दिल्ली, 22 दिसंबर। भारतीय हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह को खेल रत्न अवॉर्ड से नवाजा जाएगा। उनकी कप्तानी में भारतीय हॉकी टीम ने पेरिस ओलिंपिक 2024 में ब्रॉन्ज मेडल जीता था। उनके अलावा एक पैरा एथलीट को भी खेल रत्न दिया जाएगा। पैरालिंपिक 2024 में शूटिंग में 4 मेडल जिताने वाले सुभाष राणा को द्रोणाचार्य अवॉर्ड से सम्मानित किया जाएगा। एक अन्य कोच को भी द्रोणाचार्य अवॉर्ड से नवाजा जाएगा। नेशनल स्पॉटर्स अवॉर्ड कमेटी की बैठक में यह फैसला किया गया है। नेशनल अवॉर्ड कमेटी की बैठक पिछले हफ्ते हुई थी। सूत्रों ने बताया कि 2024 में 30 खिलाड़ियों को अर्जुन पुरस्कार दिया जाएगा, जिसमें 17 खिलाड़ी सामान्य और 13 पैरालिंपिक खिलाड़ी हैं। पैरालिंपिक गेम्स 2024 में मेडल जीतने वाली सभी पैरा एथलीट, जिन्होंने अर्जुन पुरस्कार नहीं मिला है, उन सभी को यह सम्मान मिलेगा। पेरिस पैरालिंपिक 2024 में भारत ने 29 मेडल जीते थे। इनमें 7 गोल्ड, 9 सिल्वर और 13 ब्रॉन्ज मेडल शामिल थे। हरमनप्रीत की कप्तानी में भारत ने पेरिस ओलिंपिक में ब्रॉन्ज जीता हरमनप्रीत सिंह की कप्तानी में भारतीय हॉकी टीम ने पेरिस ओलिंपिक 2024 में ब्रॉन्ज और एशियन गेम्स 2022 में गोल्ड मेडल जीता था। वहीं, हरमनप्रीत तीन बार अवाइड्स में प्लेयर ऑफ द ईयर का खिताब जीते हैं।

सुशीला की प्रतिभा को निखारने में हरसंभव मदद देंगे : मीणा



प्रतापगढ़, 22 दिसंबर। प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ सचिव पिकेश पोरवाल के अनुसार भरत रत्न व महान क्रिकेट खिलाड़ी सचिन तेंदुलकर द्वारा राज्य (प्रतापगढ़) की युवा प्रतिभावान महिला खिलाड़ी के गेंदबाजी एक्शन व प्रतिभा की प्रशंसा से प्रतापगढ़ जिला

क्रिकेट संघ बहुत ही उत्साहित है। आज राजस्थान के कैबिनेट मंत्री व प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष हेमंत मीणा ने प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ को ध्याध्यक्ष संदीप शर्मा, कोच भेरूलाल धोबी साथ निवास पहुंच मुलाकात कर उसका उत्साहवर्धन किया। हेमंत मीणा ने इस अवसर पर युवा सुशीला मीणा की प्रतिभा की प्रशंसा करते हुए खिलाड़ी की प्रतिभा को निखारने हेतु उच्च स्तरीय खेल सुविधाएं जिसमें विशेष रूप से क्रिकेट कोच, क्रिकेट अकादमी में प्रशिक्षण हेतु सभी सुविधाएं सहित हर स्तर पर उचित अवसर उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया।

पटना पाइरेट्स को गुजरात जाएंट्स ने रोका टाई पर

पुणे, 21 दिसंबर। अपने अंतिम लीग मैच में पटना पाइरेट्स को गुजरात जाएंट्स के खिलाफ टाई खेलना पड़ा। बालेवाड़ी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के बैडमिंटन हॉल में शनिवार को खेले गए प्रो कबड्डी लीग के 11वें सीजन के 125वें मैच में गुजरात ने पटना को 40-40 की बराबरी पर रोक दिया। इस टाई के बाद पटना के लीग स्तर पर अंतिम रूप से दूसरे स्थान पर जाने की संभावना को ठेस पहुंची है। पटना की टीम 22 मैचों में 13 जीत, सात हार और दो टाई से 77 अंक लेकर अभी भी तालिका में दूसरे स्थान पर है लेकिन युपी योद्धाज और दबांग दिल्ली के उससे आगे निकलने की संभावना है। बहरहाल, पटना के लिए इस मैच में देवांक ने 10, सुधाकर ने सात अंक लिए जबकि गुजरात के लिए राकेश ने नौ तथा गुमान और डिफेंडर जीतेंद्र ने 8-8 अंक लिए।

ओ.एन. दीक्षित मेमोरियल जिला बैडमिंटन में 500 खिलाड़ी भाग लेंगे

प्रतियोगिता 24 से 29 दिसम्बर तक खेले जायेगी

जयपुर, 22 दिसंबर। जयपुर जिला बैडमिंटन संघ द्वारा ओ.एन. दीक्षित मेमोरियल विंटर जयपुर जिला ओपन बैडमिंटन चैंपियनशिप व वेटरन सिलेक्शन टायल की प्रेस कॉन्फ्रेंस आज जय क्लब में संपन्न हुई। इस मौके पर दीक्षित परिवार के एस एन दीक्षित व प्रधान आयकर निदेशक अन्वेषण अवधेश कुमार, उनकी पत्नी रचना तथा एस एन दीक्षित के पुत्र पंकज दीक्षित उपस्थित थे। एस एन दीक्षित ने ओ एन दीक्षित की संक्षेप में जीवनी बताई। उन्होंने कहा वह खिलाड़ियों को सहायता के लिए सदा आगे रहते थे, वह स्वयं



एक अच्छे बैडमिंटन व टेनिस प्लेयर थे। इस मौके पर उनके दामाद अवधेश कुमार प्रधान आयकर निदेशक अन्वेषण व पुत्र पंकज दीक्षित ने बताया कि ओ एन दीक्षित मेमोरियल बैडमिंटन का दूसरा संस्करण है तथा भविष्य में भी वह यह टूर्नामेंट और बड़े

स्तर पर करने के प्रयास करेंगे। इस मौके पर जिला सचिव मनोज दासोत ने बताया कि प्रतियोगिता 24 दिसंबर से 29 दिसंबर तक खेले जाएगी। प्रतियोगिता में लगभग 500 खिलाड़ी भाग लेंगे। प्रतियोगिता अंतरराष्ट्रीय मानकों के हिसाब से खेले जाएगी तथा जिला संघ के पेट्रन राजीव नागोरी के अनुसार खिलाड़ियों को हर प्रकार की सुविधा दी जाएगी। उन्होंने बताया कि एंट्री देने की अंतिम तिथि 22 दिसंबर से बढ़कर 23 दिसंबर शाम 5:00 बजे तक कर दी गई है। प्रतियोगिता रेफरी के के माधुर होंगे। अंत में ऑर्गेनाइजेशन सेक्रेटरी अतुल गुला ने बताया कि प्रतियोगिता बालक बालिका वर्ग में 11 से लेकर 75 वर्ष तक की आयु के खिलाड़ी खेल सकेंगे जिसमें एकल, युगल वीक्स युगल की प्रतियोगिता खेला जायेगी।

प्रतियोगिता सवाई मानसिंह स्टेडियम के इंडोर बैडमिंटन हॉल में खेले जायेंगी। प्रधान आयकर निदेशक अवधेश कुमार द्वारा भूतपूर्व जाने माने अंतरराष्ट्रीय वेटरन खिलाड़ी तथा पदक विजेता मास्टर साहब के नाम से जाने वाले भंवरलाल शर्मा का माल्यायुग कर स्वागत किया गया। इस मौके पर जिला बैडमिंटन संघ के सीनियर उपाध्यक्ष आमोद लोहाडिया उपाध्यक्ष अलका वत्रा, रिंतु लोहािया तथा रेफरी जगदीश खत्री, विकास माधुर, विजय सिंह, विकास जैन उपस्थित रहे।

// अंडर-16 विजय मर्चेट ट्रॉफी : राजस्थान-जम्मू एंड कश्मीर मैच //

राजस्थान के एकांश, हर्ष, आदित्य, शिफॉन चमके

जयपुर, 22 दिसंबर। विजयवाड़ा (मंगलगिरि) में खेले जा रही बीसीसीआई अंडर 16 विजय मर्चेट ट्रॉफी के आज से शुरू हुए राजस्थान-जम्मू एंड कश्मीर मैच के पहले दिन राजस्थान के गेंदबाजों ने जम्मू एंड कश्मीर को पहली पारी में सस्ते में समेटा। जम्मू एंड कश्मीर पहली पारी 139 आल आउट। टीम के लिए आसिफ 37, अधिजय मेहता 26 व सात्विक मेहता 18 रनो का योगदान दिया। राजस्थान के गेंदबाज एकांश शर्मा ने शानदार गेंदबाजी करते हुए जम्मू एंड कश्मीर टीम को पहली पारी में बड़ा स्कोर बनाने से रोका, हर्ष सिंह, आदित्य वाघवा, पुरु देवधवाल, सुजल परमार ने एकांश का भरपूर साथ देते हुए मैच में राजस्थान को मजबूत स्थिति में पहुंचाया। गेंदबाज एकांश शर्मा 27 /4, आदित्य वाघवा 11 /2, हर्ष सिंह 17 /2, पुरु देवधवाल 30 /1, सुजल परमार 31



/1 विकेट प्राप्त किये। राजस्थान पहली पारी 158 /2, पहले दिन का खेल समाप्त होने तक राजस्थान ने अपनी पहली पारी में 2



विकेट के नुकसान पर 158 रन बना लिए थे। टीम के लिए शिफॉन खान ने शानदार गेंदबाजी करते हुए पहले दिन का खेल समाप्त होने तक

राजस्थान को पहली पारी में बहुत दिलाते हुए मैच में टीम की पकड़ को मजबूत किया। पहले दिन का खेल तक शिफॉन नाबाद 99, शरद सुथार 20 व यशार्थ भारद्वाज नाबाद 20 रन बनाकर खेल रहे हैं। विजय हजारे एक दिवसीय टूर्नामेंट - टीमों ने आरसीए अकादमी पर अभ्यास किया : जयपुर में राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में खेले जा रही बीसीसीआई की सीनियर एक दिवसीय विजय हजारे टूर्नामेंट में कल खेले जाने वाले मैच : - सवाई मान सिंह स्टेडियम गोवा -हरयाणा, के एल सैनी स्टेडियम आसाम - ओडिसा, सोनी ग्राउंड झारखण्ड - मणिपुर, जयपुरिया ग्राउंड गुजरात - उत्तराखंड। आज मैच से पूर्व आरसीए अकादमी ग्राउंड पर मणिपुर, झारखण्ड, हरयाणा, ओडिसा, आसाम टीमों ने जमकर अभ्यास किया।

'फिट इंडिया संडे ऑन साइकिलिंग' को मांडविया ने दिखाई हर इंडी

नई दिल्ली, 22 दिसंबर। स्वास्थ्य के प्रति लोगों में जागरूकता बढ़ने के कार्यक्रम 'फिट इंडिया संडे ऑन साइकिलिंग' की पहल को केंद्रीय खेल मंत्री डॉ मनसुख मांडविया ने रविवार सुबह मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम से हरी झंडी दिखाई। आज यहां आयोजित इस कार्यक्रम में केंद्रीय सुरक्षा पुलिस बल (सीआरपीएफ), मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम में भारत तिब्बत सिमा पुलिस (आईटीबीपी), खेल प्राधिकरण के कैम्पस, इंदिरा गांधी स्टेडियम के युवा जिम्नास्ट, वरिष्ठ अधिकारी और दिल्ली के विभिन्न साइकिलिंग क्लबों के 500 से अधिक राइडर्स पूर्व डब्ल्यू डब्ल्यू ई स्टार शंकी ने शिरकत की। इस अवसर पर मांडविया ने कहा कि 'फिट इंडिया संडे ऑन साइकिलिंग' पहल पूरे भारत में 1100 से अधिक स्थानों पर आयोजित की जा रही है। इस साइकिलिंग अभियान की शुरुआत ने साइकिलिंग के प्रति जागरूकता को बेहद तेजी से फैलाया है। उन्होंने कहा, साइकिलिंग आज की आवश्यकता है। विकसित भारत का सपना एक व्यक्ति की आवश्यकता पर आधारित है, जो एक स्वस्थ समाज बनाता है और अंततः यह एक स्वस्थ राष्ट्र का निर्माण करता है। साइकिलिंग के लाभ फिट इंडिया आंदोलन के सन्देश को भी मजबूत करते हैं जिसे माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने 2019 में लांच किया था।